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Vážení a milí,

dovolím si na prahu adventu malou úvahu o posvátném a profánním. Ale nejprve začnu úsměvným 
příběhem, kterého jsem byl nedávno svědkem.

Plná tramvaj kdesi na Letné, babička se dvěma hluboce předškolními vnučkami, diskuse nad 
Desaterem. „I nevěřící mají dodržovat desatero, nemají nikoho zabíjet, krást ani lhát… To pro-
stě platí pro všechny.“ „A jaký jsou ještě ty další přikázání, babi?“ „No, že třeba v jednoho Boha 
věřit budeš nebo nevezmeš jméno Boží nadarmo…“ „Jak, nadarmo?“ „To jako že se nemá říkat 
takové to ježišmarjá a tak.“ „A proč se říká marjá? Proč ne Marie?“ A ta druhá si přisadila: „A co 
když nějaká holčička má ráda svýho pejska a řekne třeba: Ten pejsek je ale Booožííí?“ Tramvaj se 
pousmála a trojice již vystoupila, takže nevím, jak si s touto nevinně záludnou výzvou dotyčná 
babička poradila.

Boží jméno, Boží čas, Boží místo/prostor – pojmy, které ukazují, že je něco velmi důležitého 
přísně odděleno, takřka vyneseno nad oblaka. A budí to možná i hrůzu, stává se z toho tabu. 
Hospodinovo jméno se však nevyslovuje (nebo v křesťanské tradici se s ním neplýtvá) nikoliv z po-
věrčivosti nebo strachu, ale máme pochopit, že je přes čáru zaštiťovat se Bohem, Boží vůlí, a lhát 
přitom, vypomáhat si posvátnou mocí a zneužívat. Docela aktuální téma i v dnešní církvi, že?

Co se týče posvátného prostoru a času, tam hebrejské duchovní dědictví vneslo odvážnou per-
spektivu, když zdůraznilo, že veškerý časoprostor je dobrým dílem Božím. Zrušilo tak ostrou hranici 
mezi posvátným a profánním, svatým a nesvatým. Bůh je napříště Bohem dějin, nikoliv cyklického 
času; čas je otevřenou cestou a lidská víra zase poutí naděje, na níž se rodí něco nového. Bůh vede 
Abrahama do země Moria, Mojžíše do země zaslíbené. Je zvláštním způsobem přítomen v Arše 
úmluvy, má svůj prostor setkávání – nejprve ve stanu, poté v monumentálním jeruzalémském 
Chrámu. A přesto nám z něj vždy utíká, v každém exilu, i v tom posledním rozptýlení po zničení 
Chrámu se stává Bohem poutníků, exulantů, vyděděnců. Klepe na dveře kostelů zevnitř a chce vyjít 
ven. Celá země se tak stává jeho chrámem. Ježíš to zjevuje samařské ženě u studny, když připomíná, 
že Boha není třeba uctívat ani v Jeruzalémě, ani jinde, nýbrž v Duchu a v pravdě.

Ono se to ale snadno řekne. I dnes slyšíme, že určitá místa mají zvláštní sílu, jsou jaksi promod-
lená, Bůh je někde jakoby více přítomen. Mnohým takto dobře funguje i určité speciální období. 
Svaté a nesvaté prostě neradi mícháme dohromady.

Vstupujeme do adventu, do posvátného období, jež je součástí opakujícího se cyklu liturgic-
kého/církevního roku. Na svátek sv. Ondřeje skončil čas obyčejný, latinsky per annum, anglicky 
ordinary time, česky liturgické mezidobí. Cosi běžného, co se má asi přehoupnout do „premium 
quality“, dalo by se říci.

Čas adventní je každoroční opakující se cestou k dávnému příběhu o Narození. Ale možná ještě 
více je zpřítomněním živého příběhu, který má Bůh s námi. „Kdyby se Kristus tisíckrát narodil 
v Betlémě a nenarodil se ve tvém srdci, je jeho narození marné,“ říká Angelus Silesius. A tak se 
obloukem můžeme vrátit k tomu Božímu jménu. Je-li člověk chrámem, pak Bůh v jeho srdci pře-
bývá jako slovo, logos, jako jméno. A tak vzácné přátelství by se rozhodně nemělo brát nadarmo.  
Ani v životních ordinary times. Tak ať je i ten letošní advent Boží.

� Martin Staněk
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ROZHOVOR S MARTINOU STAŇKOVOU,
autorkou obrazu Sen, prezentovaného na Výstavě  
jednoho obrazu

▶▶ Milá Martino, jak vznikal tvůj obraz pro Salvátora? 
Bylo tohle zadání pro tebe v něčem výzvou?  
O čem jsi přemýšlela?

Výběr obrazu do Salvátora byla vlastně spolupráce mě 
a kurátora Norberta Schmidta. Původně jsem měla jiný 
návrh, Norbert však byl toho názoru, že by to chtělo něco 
výraznějšího, živějšího. Vybrali jsme tedy jiný obraz, takový, 
který s sebou nese trochu vášně a dobrodružství. Nechtěla 
jsem ho samozřejmě rozstříhat do tvaru kasulového rámu, 
a tak jsem musela udělat jeho kopii, právě v tomto tvaru. 
Bylo zajímavé dělat kopii svého obrazu… Něco jako když 
můžete prožít tentýž den dvakrát, ale podruhé se už sna-
žíte prožít ho lépe.

▶▶ Jak ses dostala k umění?
K myšlence dělat umění profesionálně jsem se dostala až 
na mateřské dovolené, která trvala dvanáct let. Původně 
jsem studovala na FF UK obecnou pedagogiku se zaměře-
ním na pedagogicko-psychologické poradenství a praco-
vala jako probační pracovník v Probační a mediační služ-
bě. Věděla jsem, že to ale není to, k čemu se chci vrátit. 
Zároveň jsem cítila, že nějaká velká část mě spí a že mi 
není nějak v životě úplně dobře, zkrátka, že asi nedělám 
to, co bych dělat měla. 

Zabývala jsem se tím v terapii a znovu se začala věno-
vat umění a malbě. Pomalu jsem přicházela na to, jak váž-
ně to s uměním myslím, že jsem v tomto směru ambiciózní 
a chci svou práci konfrontovat a prezentovat na profe
sionální úrovni. A také že toužím po uměleckém vzdělání 
a oborové diskusi. A to mi umožnilo studium nejdříve na 
Scholastice a pak na Umprum.

▶▶ Na co z doby studií na Umprum nejraději vzpomínáš? Co ti studium dalo?
Asi je důležité říct, že jsem na Umprum absolvovala magisterský program v roce 2022. Studovala 
jsem s kolegy, kteří byli většinou o dvacet let mladší. Bála jsem se toho, ale nakonec to bylo moc 
fajn. Umění je dle mého živý a pohyblivý organismus, takže pokud jsem nechtěla být pozadu, také 
jsem musela být živá a pohyblivá, obzvláště v mentálním nastavení.

▶▶ Kdysi jsi mi říkala, že bys ve svých obrazech ráda měla humor. Platí to pořád?
No takhle bych to teď úplně neřekla. Na slovo humor už jsem trochu alergická. Myslím tím spíš asi 
hravost. Ale stejně jako hravost je někdy důležitá vážnost a citlivost. A taky odstup. A forma. Takže 
se asi nechci ani k jednomu zavazovat.

Martina Staňková je absolventkou 
ateliérů intermédií a malby na  
Vysoké škole uměleckoprůmyslové 
v Praze (UMPRUM). Má za sebou 
více než třicet výstavních projektů, 
skupinových i sólových. Z poslední  
doby např. sólové výstavy Tiger 
Wanted ve Velké Bystřici, Pilgrim’s  
Paradise na zámku ve Valči, Šelmám 
nechám tě tu napospas v Galerii 
Cifra v severočeské Doubici, Holland 
Šukariben v pražské galerii 35m2  
či účast na skupinové výstavě  
Osobní mytologie v galerii Dům 
umění města Brna – Dům pánů 
z Kunštátu. Více se o Martině  
dozvíte na webových stránkách  
www.martinastankova.cz a na  
Instagramu @martina_stankova.
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▶▶ Tento rozhovor děláme do vánočního čísla. Máš nějaký oblíbený vánoční zvyk nebo rituál?
Vánoce samy o sobě už jsou jeden takový rituál a zvyk. A taky služba rodině, kterou ráda dělám. 
Můj rituál je asi nyní jít si sama na kafe, napojit se na sebe, vnitřně se uklidnit, seřadit si priority 
a pak se vydat na každodenní pouť.

Děkuji za rozhovor.
� Kateřina Černá

OHLÉDNUTÍ

LISTOPAD TELEGRAFICKY
V neděli 2. listopadu jsme si na mši doprovázené Mozartovým Requiem připomněli naše zemřelé. 
Děkujeme našemu titulárnímu varhaníkovi Robertu Hugovi a všem, kdo se na Dušičkách podíleli.  
Ve středu 5. listopadu oslavil v  Madridu narozeniny náš bývalý kaplan Samuel Prívara SJ.  
Od 7. do 9. 11. proběhl první víkend nového Kurzu základů víry. V úterý 11. listopadu nás navští-
vili rakouští pastorální teologové. Ve středu 19. 11. byl posvěcen a zprovozněn Zvon svobody.  
V sobotu 29. listopadu uvedla Teresie Hašanová zájemce do Centering Prayer. Začátek adventu 
v neděli 30. 11. proběhl ve znamení jazzových rorátů trumpetistky Štěpánky Balcarové a vernisáže 
malířky Martiny Staňkové.

AKTUALITY

Kalendář na rok 2026 est arrivé!
Letos již po třinácté. Salvátorský nástěnný kalendář 
autora Martina Staňka na rok 2026 je tu. Během pro-
since si jej můžete kolem všech bohoslužeb a před 
adorací zakoupit v sakristii i v kostele. Kalendář obsa-
huje dvanáct barevných fotografií, které vznikly pře-
vážně v průběhu roku 2025 v kostele Nejsvětějšího 
Salvátora a výtvarným pohledem dokumentují dění 
v Akademické farnosti.

Formát A3, 14 listů, náklad 150 kusů. Doporučená 
cena: 280 Kč nebo libovolně více jako dar na podpo-
ru obnovy průčelí kostela. Poděkování: Ondřej Šmíd 
(tisk) a Eva Hradiláková (grafická úprava).

Nový termín Centering Prayer
Ustálil se nám nový termín Centering Prayer, tiché modlitby podle ame-
rického trapisty Thomase Keatinga, kterou v kryptě vede Jarka Juillet, 
a to v pondělí od 18.00 do 19.00. CP se dlouho konala ve čtvrtek, na za-
čátku akademického roku jsme zkusili středeční termín, který se ukázal 
jako nevyhovující. Děkujeme všem zaangažovaným stranám za dohodu 
a doufáme, že pondělek bude Centering Prayer svědčit.

Thomas Keating
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ADVENT A VÁNOCE 2025
V neděli 30. listopadu začíná doba adventní a s ní i nový liturgický rok. Při obou mších požehnáme 
adventní věnec a zapálíme první svíčku. Barva doby adventní je fialová. Advent je pro křesťany 
časem ztišení a přípravy na svátky Narození. V našem kostele prožijeme dobu adventní a vánoční 
liturgicky (zpěvem rorátů) i kulturně (v podobě benefičního koncertu a speciálního hudebního do-
provodu vybraných mší). Roráty se budou zpívat o všech adventních nedělích i během úterních bo-
hoslužeb, a to ze zpěvníků Nedělní roráty, které jsou k dispozici v kostele. Prosíme, neodnášejte je.

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY, PROHLÍDKY BETLÉMA A VÝSTAVY JEDNOHO OBRAZU
Salvátorský betlém a Výstavu jednoho obrazu si můžete prohlédnout 
vždy půlhodinu před mší a po mši.
Štědrý den – středa 24. prosince 
24.00 Půlnoční mše svatá. Celebruje Mons. Tomáš Halík.
Hudební doprovod: Robert Hugo a Jiří Stivín.
Slavnost Narození Páně – čtvrtek 25. prosince 
14.00 Mše svatá. Celebruje Mons. Tomáš Halík. 
Svátek Svaté Rodiny – neděle 28. prosince 
14.00 Mše svatá. Celebruje Mons. Tomáš Halík.
20.00 Mše svatá. Celebruje P. Petr Hruška SJ.

CO NÁS ČEKÁ
Martina Staňková: Sen, 30. listopadu 2025 – 17. února 2026
Výstava jednoho obrazu v kapli sv. Františka Xaverského
Uvedení na první neděli adventní ve 21.00 hodin 
Již delší dobu nás lákala myšlenka, že bychom tradiční 
salvátorské instalace současného umění ve starém chrá-
mu mohli ještě rozšířit o malou výstavní řadu jednoho 
obrazu. Jako příhodné místo se nabízel prázdný kasulový 
rám v kapli svatého Františka Xaverského. Původní barok-
ní obraz je totiž už celá staletí ztracený, neznáme ani přes-
ný motiv plátna, které kdysi vyplňovalo prostor rámovaný 
zlaceným štukem a obklopený bohatým dekorem. Při 
postní intervenci v roce 2025 jsme jej poprvé společně 
s Ivanem Pinkavou „obsadili“ jednou jeho fotografií.

Na první neděli adventní 30. listopadu 2025 představí malířka Martina Staňková první díl no-
vého cyklu, druhou interpretaci ztraceného obrazu. Kurátorsky akci doprovodí Norbert Schmidt. 
Uvedení se bude konat po skončení večerní mše s jazzovými roráty, která začíná ve 20.00 hodin.  

Výstavu pořádají Akademická farnost Praha a Centrum teologie a umění Praha.
Dostupná je vždy přede mší a po mši sv.
Realizaci podpořila Nadace Benetheo.
produkce: Martin Staněk
kurátor: Norbert Schmidt

Martina Staňková: Sen, detail
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Návštěva arcibiskupa Antonia Stagliana – 8.–11. prosince
Od 8. do 11. prosince bude v Praze na návštěvě ital-
ský arcibiskup Antonio Staglianò, prezident Papež-
ské teologické akademie. Staglianò bude v  úterý 
9. prosince v 18.00 celebrovat v našem kostele mši 
svatou a po bohoslužbě se setká s katechumeny v sa-
kristii. Součástí jeho návštěvy bude také přednáška  
„Poslání teologie na univerzitě“ pro učitele a  stu-
denty teologických fakult, která proběhne ve Vlaste-
neckém sále Karolina ve středu 10. prosince v 15.00. 
Ve středu v 19.00 pak arcibiskup Staglianò navštíví 

Vysokoškolské katolické hnutí Praha, kde bude sloužit kytarovou mši a diskutovat se studenty.  
Ve svém programu má také setkání se zástupci katolické církve.

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ JAKUBA JANA RYBY – 17. prosince v 19.30
Benefiční koncert
Ve středu 17. prosince se v 19.30 v našem 
kostele již po sedmnácté rozezní nejkrás-
nější vánoční mše, jejíž skladatel coby stu-
dent gymnázia za svých návštěv Klementina 
trénoval i na našich varhanách. 

Tradice salvátorských benefičních kon-
certů vznikla ze spolupráce Akademické 
farnosti se Sborem a Orchestrem Univerzity 
Karlovy a jejím dlouholetým šéfdirigentem 
Dr. Haigem Utidjianem. Sbor a Orchestr UK 

každoročně vystupuje dobrovolně, za což všem účinkujícím patří velké poděkování.
Samotné vstupné na benefiční koncert je dobrovolné, není tedy možné předem zakoupit vstu-

penky. Výtěžek z letošní benefice věnujeme na obnovu průčelí kostela Nejsvětějšího Salvátora, 
kterou jsme plně zahájili v letošním roce a farnost na ni průběžně shromažďuje finanční prostředky 
i prostřednictvím sbírek a darů.

Účinkují: Kristýna Fílová (soprán), Veronika Mráčková (alt), Jan Tejkal (tenor), Ivo Michl (bas), 
Martin Maxmilian Kaiser (varhany), Haig Utidjian (šéfdirigent).

FILM A SPIRITUALITA
Sny – středa 17. prosince v 19.00
Velký sál Městské knihovny. Vstupné: 140 Kč.

(Drommer, Norsko 2024, Dag Johan Haugerud,  
české tit., 110 min., od 12 let)
V Oslu žije sedmnáctiletá středoškolačka Johanne, která je 
nespokojená se svým životem. Žije se svobodnou matkou 
Kristin a má blízko i ke své babičce Karin. Její svět se obrátí 
vzhůru nohama s příchodem nové učitelky Johanny, která 
je dynamická, charismatická a atraktivní. Zasněná Johan
ne pocítí zamilovanost, která přeroste v posedlost po této 
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krásné a inspirativní ženě, což ji následně uvrhne do deprese. V zoufalství Johanne bez pozvání 
navštíví Johannu, se slzami v očích zaklepe na její dveře.

Uvádí Lukáš Jirsa ve spolupráci s Akademickou farností Praha.

Mše za oběti tragédie na Filozofické fakultě a pozůstalé  
neděle 21. prosince ve 20.00
Loni se v našem kostele z iniciativy sklada-
telky Martiny Vídenové uskutečnila akce Rok 
poté, pieta za oběti tragédie na Filozofické 
fakultě Univerzity Karlovy. Benefiční kon-
cert, který je stále dostupný v archivu České 
televize a Českého rozhlasu, podpořil orga-
nizaci Sofa (Society for all), která se věnuje 
duševnímu zdraví dětí a mladých lidí. Letos 
si výročí této smutné události připomeneme 
skromněji – mší svatou, při které Mons. Tomáš 
Halík vzpomene na oběti a pozůstalé.

DĚKUJEME VÁM
Rádi bychom poděkovali těm, kteří svou štědrostí podpořili naši farnost v roce 2025, a to jak v ak-
tivitách obecně (bohoslužby, provoz, pastorace a další), tak v jednotlivých projektech. 

I díky vám jsme schopni zajistit a podpořit veškerou pastorační činnost, zaplatit účty a zároveň 
vytvářet i fondy pro nezbytné opravy a rekonstrukce, které nás čekají. V tuto chvíli je to zejména 
neutěšený stav průčelí kostela, na jehož opravu usilujeme o dotace.

PODPOŘTE NÁS
Na webových stránkách v sekci Podpořte nás naleznete v nejnovější výroční zprávě za akademický 
rok 2024/2025 podrobnější informace k našemu hospodaření i přehledu pastorace. 

NEDĚLNÍ SBÍRKY V KOSTELE
Jsou určeny primárně na provoz farnosti (mzdy, elektřina, bohoslužebné potřeby, údržba, úklid, 
provoz), vyjma deseti asignovaných sbírek na charitativní, školské a pastorační programy arci-
diecéze. 

DONÁTOR
Nedělní sbírky do Fondu sv. Vojtěcha, určeného na podporu platů duchovních, nově nahradil sys-
tém Donátor, do kterého je možné na platy duchovních přispívat individuálně. 
https://praha.donator.cz/

DARY FARNOSTI
Přispět farnosti na provoz a aktivity můžete na účet: 1933882329/0800 u České spořitelny, pod 
variabilním symbolem 1111. Nebo prostřednictvím platformy DARUJME.CZ z našich webových 
stránek: farnostsalvator.cz/podporte-nas. 

Vaše dary si můžete odečíst dle zákona ze základu daně. Rádi vám vystavíme potvrzení. 
Na webových stránkách také najdete případný aktuální projekt, který je možné podpořit.

Foto: Jan Hromádko
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AKTUÁLNÍ PROJEKT„JDI A OPRAV MŮJ DŮM“ 
Sbírka na opravu průčelí kostela 2024–2027. 
AKTUALITY: V současné době jsme převzali restaurované kamenné prvky a štuky v tympanonu. 
Začalo se pracovat na hydroizolaci balkonu, odkrývají se jednotlivé kameny, ovšem v plné síle bude 
možné pokračovat až na jaře, jakmile půjde odstranit lešení, které na balkonu stojí.

Opravy si vyžádají průběhu příštích dvou až třech let větší investici v řádu nižších milionů korun. 
Souběžně s podanými žádostmi o spolufinancování na Hl. město Prahu, Ministerstvo kultury i MČ 
Prahu 1 tedy nadále žádáme o pomoc i naše farníky a pokračujeme ve sbírce na opravu průčelí 
kostela Nejsvětějšího Salvátora.

Dosud jsme za práce zaplatili 430 000 Kč a dalších zhruba 450 000 Kč je náš závazek do konce 
tohoto roku. Do konce listopadu 2025 se však podařilo mezi farníky vybrat 280 000 Kč, MČ Praha 1 
přispěla celkem částkou 140 000 Kč a Ministerstvo kultury částkou 300 000 Kč.

JAK PŘISPĚT:
Pro účely této sbírky je možné přispívat nejlépe přes portál DARUJME:  
www.darujme.cz/jdi-a-oprav-muj-dum-sbirka-na-obnovu-pruceli-kostela

Nebo na farní účet 1933882329/0800 (Česká spořitelna), pod variabilním symbolem 2025.  
Do zprávy pro příjemce však prosím uveďte e-mailové spojení pro případné vystavení potvrzení 
o vašem daru. 

Děkujeme všem, kdo nám pomáhají.
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JAK POMÁHAT NEFINANČNĚ?
Dobrovolnickými aktivitami – v rámci mše sv. například nesením darů či vybíráním sbírky, mimo 
mši třeba s občerstvením při zahájení a zakončení akademického roku, o Vánocích se zdobením 
stromů, patnáct dobrovolníků je potřeba během Noci kostelů, též jako služba v knihovně. Zájemci 
nechť se hlásí na farním e-mailu: info@farnostsalvator.cz. Děkujeme za vaši pomoc!

PRAVIDELNÉ FARNÍ AKTIVITY

KURZ ZÁKLADŮ VÍRY 2025–2027 
Po dvou letech jsme v  říjnu opět zahájili nový běh přípravy dospělých ke křtu a  biřmování  
v tzv. Kurzu základů víry. Máme zhruba 160 registrovaných zájemců, do konce listopadu již proběhlo 
šest setkání a jeden ze tří úvodních víkendů v Kolínském klášteře. V prosinci a lednu proběhnou 
další dva víkendy.

V tuto chvíli je tedy kurz bohatě naplněn a těšíme se na všechna další setkání.

Společenství absolventů Kurzu základů víry – středa 3. prosince v 18.00
Každou první středu v měsíci od 18.00 do 19.30 se v kryptě schází proměnlivá komorní skupina lidí 
ze všech ročníků Kurzu základů víry (KZV). 

První část setkání věnujeme reflexi krátkého duchovního textu. Ve druhé části debatujeme nad 
konkrétním tématem z našeho života ve víře – v rodině, ve společnosti, v práci. Setkávání umožňuje 
nám – lidem rozdílného věku, profesí a v různých životních situacích – sdílet naši běžnou duchovní 
praxi, všednodenní kroky naší víry. Společenství je prostor, kam můžeme brát svá tápání, pochyby 
i objevy a vděčnost. Vítán je každý absolvent KZV, tedy z kteréhokoli ročníku kurzu. Chcete-li přijít, 
napište si o text a téma debaty příštího setkání Haně Šimkové.

Kontakt: Hana Šimková, simkovaha@gmail.com.

Salvátorská schola
Salvátorská schola působí v našem kostele od podzimu 1990 a pravidelně doprovází úterní boho-
služby, pořádá benefiční koncerty a příležitostně vystupuje také mimo domovskou farnost. Zpívá 
duchovní hudbu od středověku po současnost, včetně skladeb vlastních autorů. Ke společným 
zkouškám se letos schází každé úterý od 17.30 v prostorách Národní knihovny, během celého 
roku zkouší v pravidelných cyklech vždy nový repertoár k danému období. Sbormistryní scholy je 
Josefína Šišáková, pomocným sbormistrem Filip Rajnoch.

Kontakty: Josefína Šišáková, josefina.sisakova@gmail.com, 604 426 055; 
Filip Rajnoch, filip.rajnoch@gmail.com, 774 219 243.

Salvátorská knihovna
Farní knihovna obsahuje přes tisíc svazků, mezi nimi i soubor knih Tomáše Halíka a Marka Váchy. 
Mezi její poklady dále patří publikace z devadesátých let, které už jinde neseženete. Děkujeme 
našim knihovnicím Janě Hrdličkové, Barboře Janičinové a Maríně Dvořákové za jejich obětavou 
službu. Prosíme o včasné vracení vypůjčených knih.

Výpůjční doba: úterý 17.30–18.00, 19.00–19.30.
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MODLITBA A MEDITACE

Tichá meditace s karmelitkami
Celý akademický rok se každé úterý konají pravidelná setkání v kryptě kostela Nejsvětějšího Sal-
vátora, které vedou sestry z Karmelu Edith Steinové. Začátek v 19.10 (po skončení mše). Na pro-
gramu jsou dvě sezení tiché meditace po 25 minutách, mezitím meditační chůze. Jde o otevřenou 
skupinu, všichni jsou zváni. 

Kontakt pro uvedení do meditace: karmelitky@gmail.com.

Centering prayer – modlitba souhlasu
Každé pondělí probíhá v salvátorské kryptě od 18.00 kontemplativní modlitba v pojetí trapistic-
kého mnicha Thomase Keatinga, označovaná jako centering prayer (modlitba souhlasu). Podle 
její propagátorky v Čechách, s. Teresie Viery Hašanové, jde v tomto typu křesťanské meditace pře-
devším o vycentrování, návrat do vlastního středu, v němž přebývá Bůh. V češtině vyšly k tématu 
například tyto knihy: Pozvání k lásce a Otevřená mysl, otevřené srdce (Thomas Keating) nebo Srdce 
kontemplativní modlitby (Cynthia Bourgeault). Do metody modlitby uvádí s. Teresie Hašanová. 
Modlitbu doprovází Jarka Juillet.

Kontakt: centeringprayerpraha@gmail.com.

Páteční ranní chvály u Salvátora (Conventus Choralis)
Každý pátek se v 7.00 u Nejsvětějšího Salvátora schází malé, proměnlivé společenství k chorální 
modlitbě ranních chval. Její těžiště spočívá v latinsky zpívaných žalmech. Po skončení (zhruba 
v 8.00) vždy následuje společná snídaně. Vhodné pro úplné začátečníky. Možno přijít bez předcho-
zího ohlášení. Vstup zadním vchodem přes sakristii z průchodu do Klementina.

Kontakt: Filip Srovnal, filipsrovnal@gmail.com, 603 323 591

VYSOKOŠKOLSKÉ KATOLICKÉ HNUTÍ (VKH)
Vysokoškolské katolické hnutí Praha (VKH) je společenstvím vysokoškolských studentů, ale též 
absolventů a lidí s akademickým prostředím jakkoli spojených. Cílem společenství je poskytnout 
studentům zázemí během jejich studia a nabídnout jim prostor pro duchovní růst, navazování 
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přátelství, vzdělávání a smysluplné využití volného času. VKH sídlí v jezuitské rezidenci v Ječné 2 
u kostela sv. Ignáce na Karlově náměstí, kde se konají také pravidelné studentské mše ve středu od 
19.00. Předsedkyní VKH je Anna Štorová. Kaplanem VKH je P. Petr Hruška SJ, duchovní doprovázení 
zajišťuje také s. Simeona CJ.

po
18.00 Adorace s chválami. Jednou měsíčně, tentokrát 15. prosince.

19.00 Pondělní vysokoškolský klub (PoVyK). Jednou měsíčně.

út

17.30 Saint Egidio. Každý týden.

18.00 Úterní Společenství (ÚteS). Každý týden.

18.30 Tančírna v Družinské.

st

  6.55 Ranní modlitba s Písmem.

17.30 Svátost smíření nebo duchovní rozhovor, každý týden. 
P. Petr Hruška (místnost 71), s. Simeona (místnost u vrátnice).

18.20 Růženec.

19.00 Studentská mše svatá, každý týden, kostel sv. Ignáce.

20.00 PostřeH.

čt 18.00 Herní večer. Každý týden.

pá 16.30 Lezení s VKH.

so celý den Chodíme s jezuity. Jednou měsíčně. V prosinci se nekoná.

Toulky po klášterech pražských III.  – pondělí 1. prosince v 17.00
Vojta Řapek vás tentokrát zve k premonstrátům na Strahov. Nejstarším premonstrátským klášterem 
v Česku a bazilikou Nanebevzetí Panny Marie provede zájemce bratr Zdík. 

Roráty ve VKH – každý adventní pátek od 6.15
Zveme Vás na ranní rorátní mši v kostele sv. Ignáce se začátkem v 6.15. Po mši bude společná 
snídaně z vlastních zásob v prostorách VKH. Bude probíhat každý pátek v době adventní.

„Sloužím tajnému ohni“ – Tolkien očima teologa – pondělí 8. prosince v 19.00
Jaké jsou duchovní kořeny světa Pána prstenů? Teolog a religionista Pavel Hošek zve na výpravu 
za Tolkienovým pojetím krásy, pravdy a fantazie, která nemusí klamat.

Přednáška se koná v Družinském sále v rámci Pondělního vysokoškolského klubu (PoVyK).

Více informací k těmto a dalším aktivitám najdete na internetových stránkách a sociálních 
sítích VKH Praha.
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KOLÍNSKÝ KLÁŠTER – CENTRUM SPIRITUALITY A DUCHOVNÍCH CVIČENÍ

Kolínský klášter je místo pro ty, kdo hledají prostor pro ztišení a chtějí vyvinout vážné úsilí v rozvoji 
svého duchovního života. Nachází se na adrese Kutnohorská 26, Kolín.

Tělo v kontemplaci, 4.–7. 12. 2025​
úroveň A, čtvrtek 18:00 až neděle 15:00 (3 dny)
Tyto rekolekce jsou vhodné především pro ty, kdo stojí o uvedení do kontemplativní modlitby 
a o prohloubení její praxe. Kurz probíhá v mlčení, velkou část programu tvoří společná kontem-
plativní modlitba, součástí je také jednoduchá fyzická práce v klášteře a pohybová cvičení. Specia
litou tohoto termínu kurzu jsou praktická tělesná cvičení, která napomáhají lépe kontemplovat 
jak vsedě na místě, tak v pohybu.
Doprovázejí s. Denisa Červenková CSTF a rehabilitační lékařka a neuroložka MUDr. Barbora 
Peloušková.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3750 Kč, na dvoulůžkovém 5250 Kč a na jednolůžkovém 
pokoji 6540 Kč. K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Adventní duchovní obnova, 18.–21. 12. 2025​
úroveň A, čtvrtek 18:00 až neděle 15:00 (3 dny)
Víkendová duchovní obnova založená na meditaci nad biblickými texty. Podkladem pro rozjímání 
budou čtení vycházející z adventní liturgie. Vhodné jako duchovní příprava na prožití Vánoc i jako 
příležitost k usebrání pro ty, kdo chtějí prožít víkend v tichu a meditaci. Kurz je vhodný i pro ty, 
kteří nemají předchozí zkušenost s biblickou meditací. Celý víkend probíhá v tichu, součástí je 
i možnost duchovního rozhovoru s doprovázejícími.
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Doprovázejí Petr Havlíček SJ a s. Simeona CJ.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3000 Kč, na dvoulůžkovém 4500 Kč a na jednolůžkovém 
pokoji 5790 Kč. K dispozici jsou všechny typy ubytování.

Kontemplativní exercicie, 27. 12. 2025 – 3. 1. 2026​​
úroveň B, sobota 18:00 až sobota 15:00 (7 dní)
„Silvestrovské“ kontemplativní exercicie s možností individuálního doprovázení. Jde také o klidněj-
ší způsob, jak strávit Silvestra a vstoupit do nového roku s hlubším pohledem na Boha, na sebe, na 
svět. Tento kurz je míněný pro ty, kdo chtějí prohloubit svou praxi kontemplativní modlitby a mají 
s ní alespoň minimální zkušenost (odůvodněné výjimky jsou možné po dohodě).
Doprovází P. Petr Vacík SJ.
Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 5180 Kč, na dvoulůžkovém 7490 Kč a na jednolůžkovém 
10 640 Kč. K dispozici jsou všechny typy ubytování.

Z prosincových kurzů jsme vybrali pouze ty, na nichž jsou ještě volná místa. Více informací 
k těmto a dalším kurzům najdete na stránkách Kolínského kláštera.​​

KARMEL EDITH STEINOVÉ
Karmel Edith Steinové je společenství sester karmeli-
tek žijící kontemplativně apoštolským způsobem, který 
je otevřen těm, kdo chtějí sdílet některé jeho dimenze 
podle svých možností a životního zaměření. Karmel se 
nachází na Jinonické 22 v Praze 5 – Košířích. Městskou 
hromadnou dopravou se na Karmel lze dostat tramvají 
č. 6, 9 10, směr Motol. Vystoupí se na zastávce Klamov-
ka, první ulice vlevo je Jinonická a za pět minut chůze 
jste u domu č. 22. Pro více informací o sestrách navštiv-
te stránky cestanahoru.org. Kontakt pro zájemce o akce 
karmelitek: karmelitky@gmail.com.

po 19.00

Mše svatá + agapé
Předsedají spříznění kněží. Po mši je možné zůstat na čaj, kávu, drobné 
pohoštění podle liturgické doby, momentálních možností domu či 
štědrosti příchozích. 

út 19.10–20.10
Tichá meditace v salvátorské kryptě
Prostor a příležitost ke společné meditaci v tichu pro ty, kdo vědí, 
co si s tichem počít.

ne 14.00–18.00

Spiritualita Karmelu – setkání pro ženy
Spojuje nás zájem o karmelitánskou spiritualitu a kontemplaci.  
Společně se budeme věnovat tiché modlitbě a číst texty karmelských 
svatých, setkání zakončíme obědem. 
Pokud se chcete zúčastnit, přihlaste se na karmelitky@gmail.com, 
v předmětu uveďte „Spiritualita Karmelu“.
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Stanislav Kolařík kreslí tiskne krajiny – pondělí 8. prosince od 20.00
Vernisáž výstavy.

Jan od Kříže: Živý plamen lásky – pondělí 15. prosince od 20.00
Cyklus Večery četby z duchovních klasiků.

DOMINIKÁNSKÁ 8
Dominikánská 8 je kulturně-vzdělávací platforma pro reflexi aktuálních společenských, kulturních 
a náboženských témat v perspektivě křesťanství. Najdete ji v Jalovcové 2.

Jak se teologie radikalizovala? – čtvrtek 4. prosince v 19.30
V  šedesátých letech prošla západní společnost radi-
kální proměnou, která zpochybnila dosavadní tradice, 
hodnoty i způsoby uvažování. Na tyto otřesy reagovali 
i křesťanští teologové a teoložky. Ze snah promyslet víru 
v novém kontextu se zrodily proudy jako „radikální teo-
logie“ či „teologie smrti Boha“. Na co tehdejší křesťan-
ští myslitelé reagovali? K čemu dospěli? A může nás to 
obohatit i dnes? Odpovědi v rozhovoru s autorem knihy 
Radikální teologie Janem Motalem bude hledat Tomáš 
Sixta. Večer je uvedením čísla revue Salve na téma Sou-
časné teologie a zároveň prvním večerem z cyklu Teologie 
v postmoderně.
Host: Jan Motal. Moderuje Tomáš Sixta.

Křesťanství ve víru kulturních válek – čtvrtek 11. prosince v 19.30
Církev hledá svou cestu v postmoderním světě. 
Tváří v tvář staronovým výzvám – moci, hodnot 
a institucí – lavíruje mezi návratem do minulosti, 
rezignací a změnou. K čemu se upíná a na čem 
staví svou identitu? Historik Tomáš Petráček ve 
své nové knize otevírá otázky, které se dotýkají 
jádra křesťanství: Jak být církví ve světě, který se 
proměňuje mnohem rychleji než její struktury? 
Jakou roli dnes hrají papežství, morální autori-
ta, laici či vztah k tělesnosti? A může křesťanství 
přežít i mimo své tradiční instituce?
Hosté: Lucie Kolářová, Pavel Kosatík, Tomáš 
Petráček. Moderuje Petr Fischer.

Více informací k této a dalším akcím najdete na stránkách Dominikánské 8.​​
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BOHOSLUŽBY A DUCHOVNÍ SERVIS

neděle 14.00, 20.00 Mše sv.

úterý

16.30–18.00 Duchovní rozhovor (jáhen Elva Frouz – krypta).
Jednou za 14 dní.

17.15–17.45 Zpovídání / duchovní rozhovor (P. Petr Hruška SJ – věž).

18.00 Mše sv. 

čtvrtek 19.00–21.00
Adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru. 
(Přítomnost kněží aktualizována na webových stránkách – vchod 
sakristií.) 

Foto ze svěcení Zvonu Svobody 19. listopadu 2025. Foto: Petr Neubert



PRAVIDELNÝ TÝDENNÍ PROGRAM

pondělí 18.00–19.00 Centering Prayer v kryptě.
Meditaci podle T. Keatinga vede Jarka Juillet.

úterý

17.30–18.00
19.00–19.30 Výpůjční doba salvátorské knihovny. 

17.30–19.30 Zkouška scholy – klementinská zkušebna.

19.00 Kurz základů víry – sakristie.

19.10–20.10 Tichá meditace v kryptě – sestry karmelitky.

pátek 7.00–8.30 Chorální ranní chvály – Filip Srovnal a přátelé.

Z PROSINCOVÉHO PROGRAMU

středa 3. 12.

18.00

19.00

Společenství absolventů Kurzu základů víry.
Koordinuje Hana Šimková.
Mše pro Vysokoškolské katolické hnutí.
Celebruje Mons. Tomáš Halík.

úterý 9. 12. 18.00
19.00

Studentská mše sv. – celebruje Mons. Antonio Staglianò.
Debata s italským arcibiskupem A. Staglianem.

víkend 12.– 14. 12. Víkend Kurzu základů víry.
neděle 14. 12. 14.00 Mše sv. se křty dětí – celebruje Mons. Tomáš Halík.

středa 17. 12.

19.00

19.30

Film a spiritualita: Sny (2024, D. J. Haugerud).
Uvádí Lukáš Jirsa ve velkém sále Městské knihovny.
Česká mše Vánoční J. J. Ryby.
Sbor a orchestr Univerzity Karlovy, šéfdirigent Haig Utidjian.

čtvrtek 18. 12. 18.00 Velké předvánoční zpovídání.
Mons. Tomáš Halík, P. Petr Hruška SJ, P. Ondřej Salvet.

neděle 21. 12. 20.00 Mše sv. za oběti tragédie na Filozofické fakultě UK a pozůstalé. 
Celebruje Mons. Tomáš Halík.

středa 24. 12. 24.00 Štědrý den. Půlnoční mši sv. celebruje Mons. Tomáš Halík.
Hudební doprovod: Robert Hugo a Jiří Stivín.

čtvrtek 25. 12. 14.00 Slavnost Narození Páně. Mši sv. celebruje Mons. Tomáš Halík.

neděle 28. 12. 14.00
20.00

Svátek Svaté rodiny.
Mše sv. – celebruje Mons. Tomáš Halík.
Mše sv. – celebruje P. Petr Hruška SJ.

VÝHLED NA LEDEN 2026

sobota 10. 1. 18.30 Benefice Salvátorské scholy.
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